

Slovenská kinematografia na Febiofeste v Českej republike

SVETOVÁ PREMIÉRA KOPRODUKČNÉHO SERIÁLU OLYMPIÁDA

Medzinárodná prehliadka filmu, televízie a videa Febiofest sa v Českej republike začne vo štvrtok 22. januára a potrvá do 8. februára 2004. Už 11. Febiofest v Českej republike uvedie viac ako 400 filmov a programov z takmer 60 krajín sveta v šiestich českých mestách (Praha, Brno, Ostrava, Liberec, Pardubice, Krnov). V rozsiahlej miere sa na Febiofeste v Českej republike predstaví aj slovenská kinematografia, zastúpená prevažne dokumentárnou tvorbou.

Samostatná sekcia Mladí slovenskí tvorcovia uvedie v dvoch osemdesiat minútových blokoch celkom sedem krátkomtrážnych a stredometrážnych filmov mladých slovenských dokumentaristov. Blok 1 predstaví stredometrážny tanečný film *Tak dávno som Ti nenapísala* režisérky Andrey Horečnej, *Výmet* Zuzany Piussi, *Ikonograf* slovenského režiséra, žijúceho v Prahe Miša Suchého a z cyklu *Tucet* portrét Milana Lasicu v réžii Juraja Lehotského. V Bloku 2 sú pripravené filmy *1:35* Milana Baloga, *Hej Slováci* Roberta Kirchhoffa a *Blázonko* Jara Vojteka. Tradične sa na českom Febiofeste v sekcii Tvorba filmových škôl predstaví aj Vysoká škola muzických umení (VŠMU) Bratislava. V jej tohtoročnej kolekcii figurujú snímky *Pôvod sveta* Kataríny Kerekesovej, *Animáče* Mariana Vilarisa, *Mamut Kaput* Petra Fila, *Stretnutie* Martina Žiarana, *Z ulice* Stana Petrova, *Aspoň, že tak* Viery Bačíkovej a Ivety Grófovej a *Cez prah* Róberta Švedu. V sekcii Dokumenty a experimentálna tvorba bude uvedený cyklus *Propeler* s filmami Pavla Koreca.

V sekcii Novinky svetovej tvorby uvedie 11. Febiofest v Českej republike slovensko-česko-nemecko-rakúsko-francúzsky koprodukčný film *Kráľ zlodejov* českého režiséra Ivana Fílu, ktorý Slovenská filmová a televízna akadémia (SFTA) nominovala na Oscara v kategórii Najlepší zahraničný film. Vo svetovej premiére bude 28. januára 2004 na Febiofeste v Prahe predstavený trinásťdielny dokumentárny seriál *Olympiáda (...po tretíkrát do tej istej rieky)*, ktorý rozpráva o vzniku olympijských hier, ich histórii, politike, symboloch, ale aj prípravách na tohtoročné Olympijské hry v Aténach. V seriáli vystupujú nielen športové osobnosti, medzi inými napríklad Peter Ustinov, Carl Lewis, Nelson Mandela, Nadia Comaneci, Jan Železný, Kofi Annan a ďalšie svetové top celebrity. Slovenské osobnosti sú v seriáli zastúpené napríklad športovým komentátorom Karolom Polákom, bývalým olympionikom v cyklistike Antonom Tkáčom, s jedným z najstarších členov MOV, slovenským reprezentantom Vladimírom Černušákom. Režisérom projektu je grécky tvorca George Agathonikiadis a seriál vznikol v koprodukcii Českej republiky, Grécka a Slovenska. Slovenským koproducentom bol Slovenský filmový ústav (SFÚ). Slovenská premiéra *Olympiády* bude 13. februára 2004 v Bratislave na 11. Febiofeste v Slovenskej republike.

Viac informácií o Febiofeste v Českej republike a jeho program nájdete na www.febiofest.cz, viac informácií o Febiofeste v Slovenskej republike vám poskytne Kristína Pelcrová na adrese edicne@sfu.sk a na tel.: 0905 183 503.